1) Каково соотношение объемов, занимаемых 1 молем О2 и 1 молем О3 ( условия одинаковые)?

2)Ангидридом какой кислоты является Р2О5: а)фосфорной;б) дифосфорной; в) ортофосфорной?

3) Составьте электронные конфигурации атомов элементов с порядковыми номерами 17 и 29 с учетом провала электронов. К какому электронному семейству относится каждый их этих элементов?

4)Составьте формулы оксидов и гидроксидов элементов третьего периода периодической системы, отвечающих их высшей степени окисления. Как изменяется характер этих соединений при переходе от натрия к хлору?

5)Сколько неспаренных электронов имеет атом хлора в нормальном и возбужденном состояниях? Распределите эти элетроны по квантовым ячейкам. Определите валентность хлора для этих случаев.

6)При взаимодействии газообразных метана и сероводорода образуются сероуглерод CS(г) и водород. Напишите термохимическое уравнение этой реакции и вычислите ее тепловой эффект.

7)Рассчитать, возможно ли протекание в стандартных условиях реакции:  

 Н2(г)+СО(г)=СО(г)+Н2О(ж)

8)Вычислите, во сколько раз уменьшится скорость реакции , протекающей в газовой фазе, если понизить температуру от 120 градусов С до 80 градусов С. Температурный коэффициент скорости реакции равен трем.

9)Сколько и какого вещества останется в избытке, если к 75см3  0,3 н раствора Н2SO4 прибавить 125 см3  0,2 н раствора КОН?
10) Степень диссоциации уксусной кислоты СН3СООН в 1 н, 0,1 н и 0,01 н растворах соответственно равна 0,42,  1,34  и 4,25%. Вычислив Кдис уксусной кислоты для растворов указанных концентраций, докажите, что константа диссоциации не зависит от концентрации раствора.

11)Найти молярную концентрацию ионов ОН в водных растворах, в которых концентрация ионов Н+ равна: а) 10-3 моль/л; б) 6,5*10-8 моль/л.

12)В 1 л насыщенного при комнатной температуре раствора AgIO3 содержится 0,044 г соли. Вычислить произведение растворимости AgIO3.

13)Составить ионные и молекулярные уравнения реакций, протекающих между веществами : CuSO4 и H2S; BaCO3 и HNO3; FeCL3 и КОН.

14)Кислую или  щелочную среду имеют растворы солей : Li2S,  AlCl3 , NiSO4 . Соcтавить ионные и молекулярные уравнения гидролиза.

15)Какие из приведенных реакций являются окислительно-восстановительными?

   Al(OH)3+NaOH--(NaAlO2+H2O,

Na3AsO3+I2+H2O---(Na3AsO4+HI,

   Cu2O+HNO3----( Cu(NO3)2+NO+H2O

16) Составить схемы двух  гальванических элементов, в одном из  которых никель – отрицательный электрод, в другом – положительный.

17)Электролиз раствора сульфата некоторого металла проводили при силе тока 6 А в течение 45 мин., в результате чего на катоде выделилось 5,49 г металла. Вычислить молярную массу эквивалентов металла.

18)Вода, содержащая сульфат магния, имеет жесткость 7 ммоль экв/л. Сколько граммов сульфата магния содержится в 300 л этой воды?

19)Какой объем при нормальных условиях займут 27*1021 молекул газа?

20)Какие из указанных гидроксидов могут образовать оcновные соли: Cu(ОН)2; Са(ОН)2; LiOH;  Al(ОН)3; КОН?

21) Какие орбитали атома заполняются электронами раньше: 4s или 3d; 5s или 4р? Почему? Составьте электронную конфигурацию атома элемента с порядковым номером 21.

22)Что такое сродство к электрону? В каких единицах оно выражается? Как изменяется окислительная активность неметаллов в периоде и в группе периодической системы с увеличением порядкового номера? Ответ мотивируйте строением атомов.

23)Какая ковалентная связь называется (- связью и какая (-связью? Разберите на примере строения молекулы азота.

24)Напишите термохимические уравнения реакции образования одного моля метана СН4(г) из оксида углерода СО(г) и водорода. Сколько кДж теплоты выделится в результате этой реакции?

25)Уменьшается или увеличивается энтропия при переходах: а) воды в пар; б) графита в алмаз? Почему? Вычислите ∆S0 для каждого превращения. Сделайте вывод о количественном изменении энтропии при  фазовых и аллотропических превращениях.

26)Константа скорости реакции Н2 +I2= 2НI равна 0,16. Исходные концентрации реагирующих веществ были: См(Н2)= 0,04 моль/л, См(I2)=0,05 моль/л. Вычислите начальную скорость реакции и скорость ее, когда концентрация водорода стала равной 0,03 моль/л.

27)Вычислите молярную, нормальную, моляльную концентрации 16%-ного раствора хлорида аммония плотность 1,149 г/см3.

28) Во сколько раз концентрация ионов Н+ в 1н HNO3 (степень диссоциации α= 82%) больше, чем в 1 н Н2SО4(α=51%)?

29)Найти молярную концентрацию ионов Н+ в водных растворах, в которых концентрация ОН – ионов: а) 3,2*10-6 моль/л; б) 7,4*10-11 моль/л.

30)Насыщенный раствор ВаСrО4 содержит 1,5*10-5 моль/л. Вычислить произведение растворимости ВаСrО4.

31)Составить ионные и молекулярные уравнения реакций, протекающих между веществами: КНСО3 и Н2SО4; Zn(ОН)2 и NаОН; СаСl2 и АgNO3.

32)Составить ионные и молекулярные уравнения гидролиза солей: СН3СООК, ZnSO4, Al(NO3)3. Какое значение рН (больше или меньше 7) имеют растворы этих солей?

33)Реакции выражаются схемами:

              КМnО4+Nа2SO3+КОН--->К2МnО4+Na2SO4+Н2О,

               Р+НNО3+Н2О--->Н3РО4+NО
34)Марганцевый электрод в растворе его соли имеет потенциал –1,23 В. Вычислить концентрацию ионов Мn 2+ в моль/л.

35)Электролиз нитрата серебра проводили при силе тока 2 А в течение 4ч. Сколько граммов серебра выделилось на катоде?

36)Сколько граммов карбоната натрия надо прибавить к 400 л воды, чтобы устранить жесткость, равную 3 ммоль экв/л?

